


DOMENIUL DE PREGĂTIRE PROFESIONALĂ: ECONOMIC

UNITATEA DE REZULTATE ALE ÎNVĂȚĂRII 2: 
Aplicarea conceptelor de bază ale contabilității 

Modul: BAZELE CONTABILITĂȚII 

Clasa: a-IX-a

REZULTATE ALE ÎNVĂȚĂRII

CUNOȘTINȚE:
2.1.2. Prezentarea conceptului şi elementelor definitorii ale evidenţei economice.
2.1.3. Prezentarea conceptului şi elementelor definitorii ale obiectului şi metodei contabilităţii.
ABILITĂȚI:
2.2.3. Utilizarea formelor evidenţei economice pentru culegerea/prelucrarea/înregistrarea informaţiilor economice.
2.2.4. Aplicarea reglementărilor contabile de grupare şi clasificare a activelor, capitalurilor  proprii, datoriilor, a veniturilor şi cheltuielilor.
ATITUDINI:
2.3.2. Argumentarea în mod concis şi veridic a informaţiilor cu privire la formele evidenţei economice.
2.3.3. Implicarea independentă şi responsabilă în delimitarea Activelor, capitalurilor  proprii, datoriilor, a veniturilor şi cheltuielilor

OBIECTIVELE EVALUĂRII:

(a) Măsura în care elevul este capabil să identifice formele evidenţei economice şi etaloanele de evidenţă;
(b) Măsura în care elevul este capabil să identifice elementele care fac obiectul contabilităţii;
(c) Măsura în care elevul este capabil să recunoască elementele patrimoniale de activ şi pasiv;
(d) Măsura în care elevul este capabil să stabilească rezultatul exercițiului;
(e) Aprecierea măsurii în care elevii exprimă păreri personale;



	
	



MATRICEA DE SPECIFICATI

	
	

	
	
	
	
	
	
	

	                    Niveluri                   
                           cognitive
Conţinut
	a-şi aminti
	a inţelege
	a aplica
	a analiza
	Total itemi
	Procent
(%)

	C1, Evidenţa economică

	I.1.1. (3p)

	
	I.2. (15p)

	
	2 
18p

	20%


	C2. Obiectul contabilităţii
	I.1.2. (3p)

	I.1.3. (3p)

	
	
	2
6p

	7%


	C3. Rezultatele financiare
	
	II.2.d)
(3p)

	III.3.a)
(7p)

	III.3.b)
(4p)
	3
14p

	16%


	C4.  Structuri specific de activ
	I.1.4. (3p)

	II.2.a)
(3p)
II.2.b)
(3p)
II.2.c)
(3p)

	III.1.a)
(7p)
III.1.b)
(7p)
	III. 1.c)
(4p)
	7
30p

	33%


	C5. Structuri specific de pasiv

	
I.1.5 (3p)

	III.2.
(7p)

	II.1.a)
(3p)
II.1.b)
(6p)
II,1,c)
(3p)
	
	5
22p

	24%


	Total itemi
	4
12p
	6
22p
	7
48p
	2
8p
	19
(90p)
	

	Procent (%)
	14%
	24%
	54%
	8%
	
	100%





TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

Timp de lucru: 50 minute
Toate subiectele sunt obligatorii
Se acordă 10 puncte din oficiu


	Subiectul I                                                                                                30 puncte

	



I.1. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos, scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare  răspunsului corect:						15 puncte

1. Etalonul care permite exprimarea volumului de muncă consumată, poartă numele de:
a. etalon bănesc;
b. etalon cantitativ-complex;
c. etalon natural-convenţional;
d. etalon timp.
2. Obiectul contabilităţii unităţilor patrimoniale îl constituie:
a. activul patrimonial, cheltuielile;
b. elementele extrapatrimoniale, activul patrimonial ;
c. patrimoniul, elementele extrapatrimoniale;
d. pasivul patrimonial, veniturile,
3. Ecuaţia generală a patrimoniului este :
a. activ + venituri = pasiv + cheltuieli;
b. activ patrimonial = pasiv patrimonial;
c. activ + pasiv = cheltuieli + venituri;
d. activul patrimonial = cheltuieli.
4. Precizaţi care element patrimonial a fost încadrat corect :
a. fondul comercial (imobilizări corporale) ;
b. cheltuieli de dezvoltare (investiţii financiare pe termen scurt) ;
c. produse finite (creanţe comerciale) ;
d. cheltuieli de constituire (imobilizări necorporale).

5.  Intră în categoria capitalului propriu :
a. ajustările;
b. creanţele;
c. datoriile;
d. rezervele.

I.2.  În coloana A sunt indicate formele evidenţei economice,  iar în coloana B caracteristicile acestora. Scrieţi pe foaiE asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B. 			         15 puncte


	A. A Formele evidenţei economice
	B. Caracteristici

	1. evidenţa operativă
2. evidenţa contabilă
3. evidenţa statistică

	 a) înregistrează existenţa şi mişcarea elementelor patrimoniale pe baza documentelor justificative;
 b) înregistrează şi prelucrează informaţii privind fenomenele socio-economice de masă, de mare  întindere;
 c) înregistrează fenomenele şi procesele economice în momentul şi la locul producerii acestora;
 d) înregistrează şi prelucrează fenomenelor şi proceselor economice pe baza registrelor justificative.
       




	Subiectul II                                                                                               24 puncte



II.1. Transcrieţi, pe foaie, litera corespunzătoare fiecărui enunţ şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat sau F, dacă apreciaţi că enunţul este fals. Transformaţi unul dintre enunţurile apreciate ca false în enunţ adevărat.   										12 puncte

a. Capitalul social are două forme: subscris nevărsat şi subscris vărsat.
b. Rezervele statutare se constituie anual din profitul brut al întreprinderii.
c. Prima de emisiune apare în cazul majorării capitalului social prin noi aporturi în numerar.

II.2. Scrieţi pe foaia de răspuns, informaţia corectă care completează spaţiile libere:
12 puncte
a. Din categoria ………(1)…….. fac parte terenurile.
b. Acţiunile sunt ……...(2)……… ce atestă participarea la capitalul unei societăţi.
c. Se numesc ………(3)……… , bunurile care au parcurs toate fazele procesului de fabricaţie.
d. Rezultatul exerciţiului se calculează ca diferenţă între ………(4)….…. şi cheltuieli.


	Subiectul III                                                                                              36 puncte

	



III.1 În cadrul unei întreprinderi avem următoarea situație:
· utilaje – 100.000 lei;
· disponibil la bancă – 30.000 lei;
· mărfuri – 5.000 lei;
· titluri de plasament– 5.000 lei;
· clienţi – 40.000 lei;
· împrumuturi acordate pe termen lung – 100.000 lei.

  a) Calculaţi mărimea activelor imobilizate ;  
  b) Calculaţi mărimea activelor circulante;
  c) Comparaţi rezultatul.


III.2.  Calculaţi valoarea capitalurilor proprii pe baza următoarelor date:
· capital social – 40.000 lei;
· reserve legale 5.000 lei;
· furnizori de imobilizări – 20.000 lei;
· conturi la bănci – 10.000 lei;
· titluri de participare – 20.000 lei;
· rezerve din reevaluare – 10.000 lei;

III.3.  Cunoscînd următoarele date:
· venituri din exploatare – 20.000 lei;
· cheltuieli de exploatare – 12.000 lei;
· venituri financiare – 8.000 lei;
· cheltuieli financiare – 6.000 lei;
· cheltuieli extraordinare – 2.000 lei;

a. Calculaţi rezultatul brut  al exerciţiului.
b. Interpretaţi rezultatul obţinut. 
















 BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE

Notă:  Se punctează oricare alte modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor 

Subiectul I – 30 puncte

I.1. – 15 puncte   
1. – d);  2. – c);  3. – b);  4. – d);  5. – d).
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 3 puncte. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

I.2. – 15 puncte   
1 –c);  2. – a);  3. – b).
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 5 puncte. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.


Subiectul II – 24 puncte

II.1. – 12 puncte  
a) – A;  b) – F;  c) – A.
Reformulare răspuns fals:
Rezervele statutare se constituie anual din profitul net al întreprinderii.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 3 puncte.
Pentru transformarea  răspunsului  fals se acordă 3 puncte (Se punctează orice variant corectă de răspuns).
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

II.2. – 12 puncte
a) - (1) – imobilizărilor corporale;
b) - (2) – hârtii de valoare;
c) - (3) – produse finite;
d) - (4) – venituri.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 3 puncte. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.


Subiectul III – 36 puncte

III.1. – 18 puncte
a) – 7 puncte
Active imobilizate = utilaje + împrumuturi acordate pe termen lung    2 puncte
Active imobilizate = 100.000 + 100.000 = 200.000 lei                         5 puncte
Se punctează toate variantele corecte de calcul.
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.
b) – 7 puncte
Active circulante = disponibil la bancă + mărfuri + clienţi + titluri de plasament
  (2 puncte)
Active circulante = 30.000+5.000+40.000+5,000 = 80.000 lei                 (5 puncte)
c) – 4 puncte
Se observă că valoarea activelor imobilizate este mai mare decât valoarea activelor circulante - Comparaţie – 4 puncte

Se punctează toate variantele corecte de calcul.
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

III.2. – 7 puncte

Capitaluri proprii = capital social+reserve legale+rezerve din reevaluare   
                                                                                             2 puncte
Capitaluri proprii = 40.000 + 5.000 + 10.000 = 55.000 lei                         5 puncte

Se punctează toate variantele corecte de calcul.
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

III.3. – 11 puncte
a) – 7 puncte
Rezultatul brut = Venituri – Cheltuieli                                                     2 puncte
Rezultatul brut = (20.000+8.000) – (12,000+6.000+2.000)
Rezultatul brut = 8.000 lei                                                             5 puncte

Se punctează toate variantele corecte de calcul.
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

       b)    - 4 puncte 
Rezultatul exerciţiului este pozitiv - profit
Se punctează toate variantele corecte de răspuns.
[bookmark: _GoBack]Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte






